A-B- SINIFI TEKNH.(} SORU BANKASI

1) Duran dalga oran1 (SWR) asagidakilerden hangisi olamaz?

@O0 b) 1 c) 10 d) Sonsuz

2) Besleme hatt1 tiplerinden biri olan ¢iplak iki telli hat, izolat6r ¢ubuklari ile sabit
mesafede tutulurlar. Iki tel arasindaki mesafe asagidakilerden hangisine baglidir?

@ Karakteristik enpedansa
b) Kullanilan telin direncine

¢) Havadaki nem oranina
d) Higbirine

3) 1 W ve 1 Mohm ‘luk bir direngten gegirilebilecek maksimum akim asagidakilerden

hangisidir?
a) 10°A @ 0°A c) 0.1mA d) 10" A
25 Metre Koaksiyel Kablo
Alcak
S % =l e A O
A B c J_ Jr_ D

4) Yukaridaki istasyon sisteminde, telsiz birimine geri donen RF giicii 6l¢iilmek istenirse,
SWR metre hangi nokta arasina baglanmalidir?

(7 b) B 0)C d)D

N/ a

—0 0
J?_ Zo = 50 ohm J?—

5) Yukaridaki sekilde A ucundaki empedans kag ohm’dur?

a) Sifir b) 50 c) 150 @ Sonsuz

6) Girisine 10 kilohertz frekansinda bir sinyal verilen bir frekans katlayicidan 120
Kilohertzlik bir ¢ikis isteniyorsa, asagidaki devrelerden hangisine ihtiya¢ duyulur?

a) Frekans dortleyici

b) Bir frekans dortleyici ve bir frekans ikileyici

¢) Bir frekans ii¢leyici ve bir frekansikileyici
‘ Bir frekans dortleyici ve bir frekans tigleyici

KIYI EMNIYETI GENEL MUDURLUGU
TELSIZ iISLETME MUDURLUGU

~1~




gty

o,

;% :

3
= —
&=
=

p@
T

<MK
S EMN

Rury

7) SWR degerlerindeki diizensiz degisikliklerle ne gdsteriliyor olabilir?

a) Verici modiile ediliyor

Besleme hatt1 veya anteninizdeki gevsek baglanti
¢) Verici asir1 modiile ediliyor
d) Diger istasyonlardan karisma sinyalinizi bozuyor

8) Bir siiperheterodin alic1 880 Khz’e ayarlanmistir. Alicinin ara frekansi 455 Khz
olduguna gore lokal osilator frekansi agsagidakilerden hangisidir?

@ 1335Khz b) 1790 Khz c) 2000 Khz d) 880 Khz

9) Bir SSB vericisinin ¢ikis katinda hangi yiikselteg tiirti kullanilir?

‘A sinifi b) B sinifi c) C sinifi d) AB simifi

10) 455 Khz ara frekansli bir alici, 3775 Khz’i dinlemek iizere ayarlanmistir. Lokal
osilator frekansi sinyal frekansindan biiyiik oldugunda bu alicinin hayal frekansi

(image frequency) nedir?

‘4685 Khz b) 3320 Khz c) 4230 Khz d) 2865 Khz

11) Bir SSB vericisinin dengeli modiilator ¢ikisinda asagidakilerden hangileri vardir?

a) Tam tasiyic1 ve ¢ift yan band

b) Tam tasiyict ve tek yan band
@ sadece cift yan band

d) Sadece tek yan band

12) Bir yarim dalga anteninin boyu 7.5 metredir. Bu antenin yaklasik rezonans frekansi
nedir?

a) 15 Mhz @) 20 Mhz c) 25 Mhz d) 30 Mhz

13) Bir verici istasyonunun frekansi yerine bazen bir uzunluk verilir. Metre cinsinden
verilen bu uzunluk asagidakilerden hangisinin 6l¢iisiidiir?

a) Elektromanyetik dalgalarin yayilabilecegi en uygun yiiksekligin
‘ Yayin yapilan frekansa karsilik gelen dalga boyunun

¢) Antenin yerden yliksekliginin

d) Anteni vericiye baglayan iletim hattinin ideal boyunun
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14) 10 Mhz’de rezonansa gelen ¢eyrek dalga bir antenin boyu yaklasik olarak
asagidakilerden hangisidir?

@'5m b) 15 m c)20m d) 30 m

15) Sekildeki yayilim kalibi, hangi anten tipine aittir?

Yarim dalga dipol b) Ceyrek dalga anten
¢) 8 sekli anten d) Beam anten

16) Asagidaki antenlerden kazanci en yiiksek olan hangisidir?

a) Izotropik anten b) Y atay dipol
c) Ceyrek dalga markoni @ Y

17) Asagidaki sekilde goriilen antenin tipi nedir?
4|_

a) END FED (dipten besleméli) b) Basit dipol
c) Cubical quad @ Trap dipol (kapan dipol)

18) Trap (kapanli) antenin kullanim avantaji nedir?

a) Yonli anten olmasi b) Tam dalga anten olmasi
‘ Cok bandda ¢alisabilmesi d) Cok kazangli olmasi

19) Sehir merkezine konacak bir role anteni igin asagidakilerden hangisi uygundur?

a) Yagi ‘ Ceyrek dalga dikey
c) Yatay dipol d) Higbiri
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20) Yukarida ¢izimi yapilan direncin degeri ve toleransi asagidakilerden hangisidir?

a) 120 Q, %5 b) 120 KQ, %10
0) 10 Q, %10 ‘12 KQ, %S5

21) Paralel bagl 12 pf, 15 pf ve 20 pf’lik {i¢ kondansatoriin toplam degeri (esdeger
kapasitans) nedir?

a) 5 pf ‘ 47 pf c) 8 pf d) 56 pf

22) iletim halinde olan bir germanyum diyod’un uglar arasindaki voltaj diisiimii yaklasik
ne kadardir?

@osv b) 0.6 V ) 0.7V d) 1.3V

23) Asagidaki devrenin adi nedir?

\ AV
N
[hY]
11
T
N

Basit bir alict b) Basit bir verici
¢) Dogrultucu d) Basit bir alici-verici

24) Asagidaki elektronik pargalardan hangisi alternatif akimin endiiksiyon yolu ile bir
devreden bagka bir devreye aktarilmasi prensibi ile ¢aligir?

a) Kondansatorler b) Transistorler
‘ Transformatorler d) Direngler
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25) Sekilde goriilen devrede I, akiminin degeri nedir?

50 ohm
- 500hm 2
50V — H 25 ohm
a 1.25A b) 1A

0)2A @osA

26) Sekildeki devrede 27 ohm’luk direngten gecen akimin degeri asagidakilerden
hangisidir?

27 ohm 33 ohm

1
T

120 ohm

a) 0.5A b) 0.6 A

) 0.3A QoA

27) Sinis seklindeki bir dalganin etkin (RMS) degeri 200 volt’tur. Bu gerilimin tepe

degeri ne kadardir?

a) 200 volt

b) 141 volt ' 282 volt d) 380 volt

28) Asagidaki ses yiikselte¢ devresinde, transistoriin emiter ucunabagli RE direnci kisa
devre edilirse:

@ +V

o

a) Kazang azalir .Kazang: artar
c) Kazang degismez d) Ugultu artar
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29) Sekilde goriilen devrede, 3 Ohm luk direngte harcanan gii¢ nedir?

6 ohm 3 ohm 1 ohm
0oV
11
a) 10 watt b) 1 watt c) 5 watt @ 3 watt

30) Bir gii¢ kaynaginin besledigi devrede yiik akimi genis sinirlar i¢inde hizla degisiyor
ise, bu gii¢c kaynaginin ¢ikisinda hangi tip filtre kullanilmalidir?

a) RC filtre
b) Kondansator filtre

‘) Girisi sok bobinli kondansator filtre
d) Filtre kullanilmamalidir

31) Bir RF filtrede kullanilacak kondansator asagidakilerden hangisidir?

a) Aliiminyum elektrolitik b) Tantalyum elektrolitik
‘ Seramik d) Polikarbonat dielektrikli

32) Bir yiikseltecte ¢ikis gilicti dBm cinsinden veriliyor. Ayn1 giiciin Watt cinsinden
degeri hesaplanirken alinan referans ¢arpan degeri asagidakilerden hangisidir?

a) 10 watt b) 1 watt . 1 miliwatt d) 10 miliwatt

33) Asagida gosterilen seri rezonans devresinin rezonans frekansi nedir?

1000 uH 1000 pF
T T
o -~ 1l o

‘0.5 Mhz b) 1 Mhz c) 5Mhz d) 0.01 Mhz
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34) Asagida blok semasi goriilen bir CW vericisinde maniple hangi boliimii kontrol

etmelidir?
A B C D
0osC Buffer Driver PA
a) A @s 0C d) D

35) Zener diyodun kullanilmasinin ana amaci nedir?

a) RF deteksiyonu b) Kazang elde etme
¢) Giiriiltilyii azaltma ‘ Sabit gerilim elde etme

36) Toprak (yer) dalgalar1 hangi tiir haberlesmede kullanilir?

a) Yiksek frekans — kisa mesafe

b) Yiiksek frekans — uzun mesafe

c) Algak frekans — kisa mesafe
‘ Algak frekans — uzun mesafe

37) Giines lekelerinin ve buna bagli patlamalarin, yiiksek frekans haberlesmesini
etkiledigi bilinmektedir. Bu etkinin periyodu ne kadardir?

a) 15yl Q 11yl c) 13 yil d) 6 yil

38) Asagidakilerden hangisi genis bandli ve devamli bir enterferans kaynagidir?

a) Bir elektrik anahtari
b) Bir floresant lamba
c) Bir mikrodalga vericisi
‘ Kollektor ve firga temasi zayif bir elektrik motoru

39) Fading olay1 nasil olusur?

a) Atlama bolgesinde sinyal alinmamast durumunda
b) Verici antenden binlerce km uzaklikta sinyal alinmamasi durumunda
‘ Cok atlamali ¢esitli dalgalarin, birbirlerini bazen yok ederek, bazen de
kuvvetlendirerek ayni noktaya erismeleri halinde
d) Tek atlamali sinyalin digerine nazaran kuvvetli olmasi nedeni ile
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40) Asagidaki verici ¢ikis kat tiplerinden hangisinde nispeten daha ¢ok harmonik iiretilir?

C smifi b) B sinifi
¢) AB smifi d) A smifi

41) Genis bandli bir gii¢ kuvvetlendirici ¢ikisinda asagidakilerden hangisi kullanilir?

a) Yiiksek geciren filtre ‘Al(;ak geciren filtre
¢) Direngli bastirici d) Sebeke filtresi

42) Cikisinda band gegiren filtre ile donatilmis bir VHF verici:

a) Uretilen tiim frekanslar1 keser.
b) Uretilen tiim harmonikleri gegirir.
c) Uretilen tiim alt harmonikleri gegirir.
Sadece istenilen frekanslari en az kayipla gegirir.

43) Bir amator telsizcinin komsusu, telsiz istasyonunun miizik setine yaptigi
enterferanstan sikayetgidir. Miimkiin olan ¢6ziim asagidakilerden hangisi olabilir?

a) Verici ¢ikisina ferrit filtre konulmas.
b) Verici ¢ikis uglari arasina bir kondansator baglanmasi.

Miizik setinin hoparl6r baglantilarinin ekranli kablo ile yapilmasi
d) Vericinin ¢ikisinin ¢iplak iki telli hat ile yapilmasi.

44) RF akimlari ile ¢alisan bir elektronik cihaz:

a) Topraklanmamalidir
b) Bataryaile beslenmelidir

Miimkiin oldugunca iyi ekranlanmalidir
d) Hepsi

45) 144 Mhz’in ligiincii harmonigi asagidaki bandlardan hangisine diigser?

UHF Bandi b) FM broadcast
c¢) Hava band1 d) SHF band1

46) Sinis seklinde bir dalganin efektif (RMS) degeri 12 volttur. Tepeden tepeye degeri
asagidakilerden hangisidir?

a) 16.97 V b) 24V @339V d) 36.4V
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47) AGC katiin islevi asagidakilerden hangisidir?

a) Amplifikator gli¢ kontrolii

b) Alt-gegirgen dogrulma

c) Otomatik ¢ikis kontrolii
‘ Otomatik kazang¢ kontrolii

48) Bir ¢ikis katinin asir1 stirtilmesi:

a) Yiksek SWR’ ye neden olur
b) Cikis giiciinii arttirir

Yiiksek seviyeli harmonik iiretir
d) Cikis transistoriinii yakar

49) Bir FM sinyalinin gii¢clendirilmesi sirasinda kullanilacak en etkili gliglendirici sinifi
asagidakilerden hangisidir?

a) A sinifi b) AB simifi
¢) B smifi ‘ C sinifi

50) Bir yapay yiik lizerine uygulanan RF akimi 6l¢iilmek istenirse, asagidaki ampermetre
tiplerinden hangisi kullanilir?

a) Hareketli bobinli b) 50 Hz’e ayarli, demir gobekli
‘Thermocouple cihazli d) Higbiri

51) Bir akortlu devrenin rezonans frekansi agagidaki cihazlardan hangisi ile bulunur?

a) DC Voltmetre .Grid-dip metre
¢) Sayisal frekans metre d) Ohm-metre

52) Bir thermocouple elemant ile:

a) Direng Olctliir ‘) Sicaklik Slgiiliir
¢) Elektrik alan1 ol¢iiliir d) Manyetik alan 6lgiiliir

53) Harici antenler daimatercih edilir, ¢linkii:

a) Daha az harmonik iiretirler
b) Yayilimlar1 daha azdir

‘ Yayilimlar1 daha ¢oktur
d) Daha genis bandli caligirlar
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54) Mili (m) kisaltmasi asagidakilerden hangisine es degerdedir?

a) 1000000 b) 10 @ 1/1000 d) 1000

55) Bir tiimlesik devre:

a) Pasif bir elemandir
b) Bir kondansator takimidir

Bir¢ok aktif ve pasif elemanin birlesmesinden olusur
d) Tek bir aktif elemandir

56) Bir CW vericisinin ¢ikis giicti 100 watt’tir. Bu deger asagidakilerden hangisine esittir?

a) 10 dBW ‘ 20 dBW c) 22 dBW d) 26 dBW

57) Verici ¢ikigina baglanmis bir koaksiyel kablonun diger ucu agik devre olursa, bu
noktadaki voltqj:

. Yiiksek bir degere ¢ikabilir b) Daima sifir olur
¢) Verici ¢ikisina esit olur d) Dogru akima doner

58) QUAD antenin bir kenart:

‘ Ceyrek dalgadir b) Yarim dalgadir
¢) 5/8 dalgadir d) Tam dalgadir

59) 10 Mhz’de yayin yapan bir telsiz verici anteninin boyu A / 4 (¢eyrek) dalga boyuna
gore ka¢ cm olmasi gerekir?

a) 30 cm b) 300 cm ¢) 250 cm ‘ 750 cm

60) Bir osiloskop’ un dikey (Y) girisi neyi gosterir?

@ voita b) Kapasite
c) Reaktans d) Zaman

61) Bir amator telsizcinin cihazi, kendisinin ve komsusunun telefonunu enterfere
etmektedir. Her iki telefonda ayn1 model olduguna gore, enterferansin olusma sebebi
en yiiksek olasilikla agsagidakilerden hangisidir?

a) Elektrik sebeke hatlarinin RF tasimasi

Direk telefon cihazinin i¢yapisi ve telefon kablaji
¢) Vericinin lokal osilatorii
d) Vericinin AGC’sinin ayarsiz olmasi
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62) 4700 ohm’ luk bir direncin toleranst %10’dur. Direncin gergek degeri asagidaki
sinirlarin hangisinin i¢indedir?

@ 42305170 ohm b) 4653 — 4747 ohm
c) 4230 — 4747 ohm d) 4653 - 5170 ohm

63) Asagidaki sekilde goriilen devre:

A Y B I
IF Input % g B
10.7Mhz 3
S .
a) Gii¢ dogrultucusudur b) Bir FM diskriminatoridiir
¢) Bir varaktor tunerdir ‘ A M. dedektordiir

64) Asagidaki sekilde A ve B noktalar1 arasindaki voltaj ne kadardir?

2\
330
13v
Regiilesiz |:|
2k2
' 5Ve6 —L 10p
[ @B
a) 2.2 volt ‘ 5volt c) 8 volt d) 5.6 volt

65) Bir vericinin ¢ikis empedansi 50 ohmdur. En yiiksek gii¢ aktarimi igin yiik direnci ne
olmalidir?

‘ 50 ohm b) 75 ohm c) 100 ohm d) 150 ohm

66) 1mH lik bir bobin, 1uF lik bir kondansator ile paralel baglanmistir. Devrenin
rezonans frekansi nedir?

8) 0.5033 Khz @ 05033 Mhz
) 5.033 Khz d) 5.033 Mhz

67) 3.73 Mhz deki bir vericinin ikinci harmonigi nedir?

3) 1.865 Mhz @ 7.46 vinz
¢) 10.19 Mhz d) Higbiri

KIYI EMNIYETI GENEL MUDURLUGU
TELSIZ iISLETME MUDURLUGU
~11~




i,

&)
“, C’-_/jv

TEMN
{\/‘l‘

68) SSB yayinlarini elde etmek i¢in kullanilan metod hangisidir?

a) Faz kaydirma metodu.
b) Filtre metodu.

@ = ve b nin ikiside kullanlir.
d) a ve b nin higbiri kullanilmaz.

69) 300 ohm’luk bir verici antenini alicimiza 75 ohm degerinde bir koaksiyel kablo ile
baglamak istiyoruz. Araya konulmasi gereken balun’un sargi orani ne olmalidir?

a) 1.1 @12 0) 1:4 d) 1:16

70) 12,5 V luk bir besleme kaynagi, ¢ikis giici 90 Watt olan bir gii¢ amplifikatoriine
baglanmistir. Besleme kaynagindan 16 A ¢ekilmektedir. Bu amplifikatoriin verimi
nedir?

@ s b) %55 ¢) %100 d) %222

2H

2H
71) Yukaridaki devrenin A ve B uglari arasindaki toplam bobin degeri nedir?

a) 1.33 H ‘BH c) 35 H d) 6 H

72) Ug farkli degerde kondansatdr paralel baglandiginda toplam kapasite ne olur?

‘En yiiksek degerli kapasiteden daha biiyiik.
b) Uciiniin aritmetiksel ortalamasi.
c¢) En diistik degerli kapasiteden daha kiigiik.
d) En yiiksek ve diisiik kapasiteli kondansatorler arasinda herhangi bir deger.

73) Asagidakilerden hangisi yiiksek gecirgen filtredir?

c L

“—‘:'I': gL | gL ::IiTEm_l_' 1 :::
T S C C :

a) O c) d)
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74) 10 uF lik iki kondansator 10V, 1 Khz lik bir besleme kaynagina paralel baglanmuistir.
Akim ve gerilim arasindaki faz farki ne kadardir?

a) O derece b) 45 derece c) 60 derece ‘ 90 derece

75) Asagidakilerden hangi filtre HF vericinin ¢ikisindaki harmonikleri minimuma indirir?

out out out Out W

30 Mhz 30 Mhz 30 Mhz 30 Mhz

a) @ c) d)

76) Asagidaki devrelerden hangisi bir mikrofon devresinde bant genisligini minimum
yapmak i¢in kullanilan bir algak geciren filtredir?

77) Asagida bir amplifikator devresi goriilmektedir. R2 ve C1 iizerinde akip D noktasina
ulasan akim hangisidir?

_H__E@ A

_r'|_||_|:|_ CIKTS

a) A transistoriintin ¢ikis akimidir
@ Negatif geri besleme akimudir

¢) Yiikseltecin giris akimidir

d) Pozitif geri besleme akimidir
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78) Asagidaki modiilasyon gesitlerinden hangisi genlik modiilasyonu degildir?

a) Seri modiilasyon b) Transformatér modiilasyonu
¢) Sok modiilasyonu @ Reaktans modiilasyonu

79) Sekilde goriilen sinyal hakkinda ne sdylenebilir?

il

a) % 100 modiilelidir

b) % 50 modiilelidir

C) Modiilasyon yiizdesi ¢ok diisiiktiir
‘ Asirt modiileli sinyaldir

80) Yarim dalga dipol antenin fiziki uzunlugu 81 m. olduguna gore vericinin yayin
frekansi1 asagidakilerden hangisidir?

a) 672 Khz @ 18Mhz c) 879 Khz d) 760 Khz

81) Sekildeki dedektor devresinin Eo ¢ikisinda elde edilecek esas isaret {izerindeki
dalgalanmay1 6nlemek i¢in asagidaki elemanlardan hangisinin se¢imi ¢ok 6nemlidir?

v
>
13 g il
—_-— b _—
Cp P Cs
_— R Eo
C
a) C,kapasites b) C kapasitesi
c) Cskapasites @ C kapasitesi ve R direnci
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82) Sekildeki devrede kopriiniin iist ucu (+) ise, ilk yar1 doniiste asagidakilerden hangisi
dogrudur?

S D1 D2
) I
) g
D)

D3 D4

a) Dz ve Dy, iletimdedir
D, ve D3 iletimdedir
c) D1ve D3 iletimdedir
d) Her doniiste R, tizerindeki akimin yonii degisir

83) Yukaridaki devrede V2 voltajinin degeri nedir?
(|1:5A, R=50Q, n2/n1:10)

a) 100V b) 50 V ‘ 25V d) 125V

84) Sekildeki dalga sisteminde A ve B noktalari arasindaki uzaklik 6 metredir. C
noktasindan dakikada 7800 dalga gectigine gore dalganin yayilma hizi nedir?

@ 7s0mmis b) 130 m/s c) 1300 m/s d) 468 m/s
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85) Bir kondansatoriin degeri yalitkan maddenin dielektrik sabiti ile hesaplanir. Mikanin
dielektrik sabiti 6, kagidin ise 2 dir. Mika ve kagit dielektrikli kondansatorler hangi
degerler bolgesinde kullanilir?

a) 0.001-1F b) 0.001 - 1 uF
c) 0.001- 1pF @0.001-1nF

86) 5 Khz’lik bir giris verilen frekans ¢ogalticidan 60 Khz’lik bir ¢ikis istenirse, asagidaki
katlardan hangisine ihtiya¢ duyulur?

‘2 frekans ikileyici ve 1 iicleyici
b) 2 frekans dortleyici
c) 1 frekans dortleyici ve 1 ikileyici
d) 1 frekans dortleyici

87) lyonosferde, yaz aylarinda en diisiik iyonizasyon derecesine sahip tabaka
asagidakilerden hangisidir?

a) F, tabakasi b) F; tabakasi ¢) E tabakasi . D tabakasi

88) Sekildeki devrede r ve R bilinmeyen direnglerdir. A ampermetresinin sifir géstermesi
icin R’nin degeri ne olmalidir?

a) 3 ohm @ 320tm c) 6 ohm d) 2,5 ohm

89) Sekilde goriilen devrede:

Cl _1 ve Cg _9 puF olduguna gore, C1ve C2yi bulunuz.
c2 2 10

2ur I 2ur

—— ——

a) 4ve8uF '3ve6uF c) lve2uF d) 6 ve 12 uF
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90) Sekilde goriilen degisken direncin (R) degeri kaca ayarlanmalidir ki 5 ohm’luk
direngteki giic 20 Watt olsun?

S5ohm
20ohm L
O It
‘ 16 ohm b) 10 ohm c) 20 ohm d) 32 ohm

91) Hangi tip antenler dortlii, kisa dalga ve canaktir?

a) 1985’ten sonra icat edilen antenler
b) Dongii antenler
. Yonlii veya yonlendirilmis antenler
d) Amator telsiz istasyonlar icin izin verilmeyen antenler

92) VHF II bandinda (88-108 Mhz) yayin yapabilmek veya dinlemek i¢in kullanilacak
olan bir dipol antenin fiziki uzunlugu nedir?  (f=98 Mhz aliniz)

@ 1454 cm b) 160,9 cm c) 170,9cm d) 106,9 cm

93) Tasiyict frekanst 7 Mhz olan bir AM istasyon yayminda ses frekansinin 7 Khz olmast
durumunda, yan bant frekanslarinin degerlerini hesaplayiniz?

a) 7207 — 7193 Khz b) 7707 — 7693 Khz
c) 7507 — 7493 Khz ‘ 7007 — 6993 Khz

94) 3000 Khz tizerinden yayin yapan bir istasyon, ara frekanst 350 Khz olan bir alicida
hayal olarak duyulmaktadir. Dinlenmesi istenen istasyonunun frekansi
asagidakilerden hangisidir?

a) 3450 Khz b) 3700 Khz ‘ 2300 Khz d) 3350 Khz

95) Bir telsiz alicisinin segiciligi:

a) Ayarlandig1 frekansin disindaki frekanslarda alis kabiliyetidir.
Ayarlandig1 frekansin disindaki frekanslari almama kabiliyetidir.

¢) Isiya kars1 duyarliligidir.

d) Carpmaya kars1 duyarliligidir.
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96) SSB verici blok semasinda X ile isaretli kat asagidakilerden hangisidir?

[ <~ o o b
OSC VFEFO
@ Dengeli modiilator b) Kenar band filitre
¢) Tastyict dalga osilatorii d) Konvertor

97) Bir parael rezonans devresinde rezonans halinde devreden gecen toplam akim:

Empedans

Z

' Minimum’dur
b) Maksimum’dur
c¢) Endiiktif’tir
d) Kapasitif’tir

98) 50 Ohm’luk bir yiik direnci, devamli dalga vericisinin ¢ikisina baglanmustir.
Asagidaki sekilde goriildiigli gibi devredeki ampermetre 1,2 A okunduguna gore
gondermecin ¢ikis giicii kag Watt’tir?

. (A)
. &)
Verici 50ohm
a) 60 W b) 42 W @ 2w d) 50 W

99) Asagidaki devrede toplam akim I kag amperdir?

|
R
a 1A b) 1,5 A @3~ d)4A
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100) Bir SWR o6lcerdeki hangi deger, anten ve besleme hatt1 arasinda miikemmel bir
empedans uyumunu gosterir?

101) Giindiiz ve gece HF bandinda ¢alisirken frekans segiminde genel olarak
asagidakilerden hangisine uyulur?

‘ Gece algak, giindiiz yiiksek frekans kullanilir
b) Gece yiiksek, giindiiz al¢ak frekans kullanilir
) Gece, giindiiz frekansinin yarisi kullanilir
d) Giindiiz, gece frekansinin yarisi kullanilir

102) Tasiyict dalganin frekansi bir ses frekans sinyalinin genligine bagl olarak degisirse
bu modiilasyon:

‘ Frekans modiilasyonudur
d) Diversite modiilasyonudur

a) Genlik modiilasyonudur
¢) Pals modiilasyonudur

103) Asagida verilen ¢ikis akimi hangi yiikselteglere aittir?

e ™~ /N
2 N,

2
N /N :
() A smift  (II) Bsimfi  (III) AB smift -~ (IV) C sinifi
b) (I) A simift (1) AB smufi (III) B sinifi (IV) C smifi
c) () Csiuft  (II) AB smifi  (III) B sinifi (IV) A sinifi

d) (D A smift  (II) Csiifi  (III) B sinifi (IV) AB sinifi
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104) Ug elemanli Yagi antende elemanlar ayn1 uzunlukta degildir. En uzundan en kisaya
gore siralarsak:

Yansitici, Dipol, Yonlendirici
b) Dipol, Yansitici, Yonlendirici
¢) Yonlendirici, Dipol, Yansitici
d) Yansitici, Yonlendirici, Dipol

105) Asagidaki sekli verilmis genlik bindiriminin modiilasyon endeksi kagtir?

1.5 —

1 .0 —

UM A A A AA AN AAAN
VYV TV

a) 2 b) 1 ‘ 0.5 d) 1.75

106) R ohm’luk bir direng iizerine frekans modiilasyonunun olusturacag: gii¢ hangi
formiille ifade edilir? ( Ac tasiyici genligi)

‘ (Ac)’/ 2R b) (Ac)’/ 4R c) Ac/ 2R? d) Ac(rms)
R

107) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

FM’de tasiyici frekans modiile eden sinyalin frekansindan biiytiktiir
b) FM’de ¢ikis kati lineer olmalidir
¢) Modiile eden sinyalin genligine gore tasiyici frekansi degisiyorsa genlik
modiilasyonudur
d) FM’de modiile eden sinyalin frekansi tasiyici frekansindan biiyiik olmak
zorundadir

108) 0.2 H endiiktansa sahip olan bir sok bobininin 100 Hz’deki reaktansi yaklasik olarak
kagtir?

a) 1.250 ochm b) 400 ohm ‘ 125 ohm d) 40 ohm
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109) Asagidaki devrede AC kazanci arttirmak i¢in ne yapmalidir?

+ VCC

R1 RC

-

VO

R2 RE

.|||_

a) Rc’nin degerini azaltmak

b) Re’nin degerini arttirmak

¢) Rc’ye paralel bir kapasite baglamak
‘ Re’ye paralel bir kapasite baglamak

110) 0.1 H’lik bir bobinin tel direnci 10 ohm’dur. 50 Hz’de bu bobinin esdeger
empedansi nedir?

‘ 32.97 ohm b) 3297 ohm ¢) 1000 ohm d) 10 ohm

111) Dengeli modiilator ¢ikisinda: (SSB vericide)

a) Tam tasiyici ve iki yan band vardir

b) Tam tasiyict ve tek yan band vardir
Bastirilmis tasiyici ve iki yan band vardir

d) Tastyic1 yoktur ve tek yan band vardir

112) Sekilde A/2 uzunlugunda bir katlanmis dipol gériinmektedir. Cubuk ¢ap1 her yerde
ayni olduguna gore, A ve B uglarindan goriinen empedans nedir?

N/2

1l

a) 75 ohm b) 50 ohm ¢) 600 ohm . 300 ohm
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R1 R2
— T L P—
T || || I
lohm 2ohm
E1=2V E2=4V
I_> R=50hm
113) Sekildeki devreden gegen akim kag Amperdir?
a) 0,50 A b) 0,75 A . 0,25A d) 1,25A

114) Sekilde goriilen devre eleman1 asagidakilerden hangisidir?

' Triyak ¢) Tiinel diyot d) Kapasitif diyot

a) Zener diyot

115) Asagidakilerden hangisi merkez beslemeli yarim dalga dipol antendeki gerilim ve

akim diyagramidir?

i S s
i N e
o N, 4
4 \, 4
S " 7
- kY !
e i i
== i i
o i [
- i i - N
e ; 5 s .
s / 4 a )Y
s / ., i Y
i s N i i
o4 S H i
! .
i

d)

b)

150hm

116) Sekildeki devrede her birinin i¢ direnci 1 ve emk’s1 6 volt olan 6zdes iiretegler
bulunmaktadir. Devrede 15 ohm’luk direngten gecen akim siddeti kag amperdir?

1A b) 2 A ‘BA d)4A
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117) Radyo ufku ne demektir?

Iki nokta arasindaki radyo sinyallerinin yerin egimi tarafindan bloklandig1 nokta
b) Yerden yatay olarak monte edilmis antene kadar olan mesafe
¢) Anten kulenizin tabaninda dururken gorebileceginiz en uzak nokta
d) Yer yiizeyinde iki nokta arasindaki en kisa mesafe

118) 15 pf’lik kondansatdr ile olusturulan seri rezonans devresinde frekans 28.2 Mhz’e
ayarlanmugtir. L sabit olmak iizere rezonans frekansini 14.100 Mhz’e indirmek i¢in
mevcut kondansatdre kag pf’lik kondansator, ne sekilde baglanmalidir?

a) 45 pf, seri ‘45 pf, paralel
c) 60 pf, seri d) 60 pf, paralel

119) A dalga boyu uzunlugunun metre degeri, f frekansinin Hertz degeri ise, bir radyo
dalgasinin dalga boyu uzunlugunu veren formiil asagidakilerden hangisidir?

a) 3x10° ' 3x10° c) 3x10% d) 3x10°
f f f f

120) A /2 dipol antenin fiziksel boyu, hesaplanan elektriksel dalga boyundan yaklasik % 5
daha kii¢liktlir. Bunun sebebi asagidakilerden hangisidir?

a) Uzayi yiiksek dielektrik sabitindendir.
’ Antenin empedansinin rezistif olmasi i¢indir.
¢) Atmosferin oksijen icermesindendir.
d) Hattaki yaymim hiz1 uzaydaki yaymim hizindan diistiktiir.

121) Merkezden beslemeli yarim dalga dipol antenin empedans1 kag Q’dur?

)37 Q b) 50 Q ‘)73 Q d) 300 Q

20ohm

10 v L+ 4ohmH 5ohmﬂ OEE

122) Sekildeki devrede 4 Q’luk direncinin uglarindaki gerilim kag volt’tur?

‘50v b) 60 V c) 70V d) 80V
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123) Bir vericinin ¢ikis giici 100 Watt’tir. Bu vericiye; kazanci 11 dB olan bir anten, 1dB
kayb1 olan koaksiyel kablo ile baglandiginda anten ¢ikis giicii (ERP) kag¢ watt’tir?

a) 11 W b) 1,1 W ‘ 1000 W d) 2000 W
-——) —
D
D
> D 1
) D —_
D D
D
-——) S

124) Sekildeki devre asagidakilerden hangisidir?

a) Elektrostatik akort devresi b) Kapasitif akort devresi
‘ Magnetik kuplajli akort devresi d) Rezistif akort devresi

125) Sekildeki devre asagidakilerden hangisidir?

T e

H 3 3k + 10mf
| 100ohm T
Ses amplifikator devresi b) RF amplifikator devresi
C) Bir mikser devresidir d) BFO devresidir

SRR

126) Yukaridaki semboller ile gosterilen transistorlerin sirasi ile dizilimi asagidakilerden

hangisidir?

a) PNP @\~ c) NPN d) NPN
NPN PNP PNP FET
FET FET MOSFET MOSFET
MOSFET MOSFET FET PNP
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127) VHF ve UHF radyo sinyalleri hangi tiir radyasyondur?

a) Gama radyasyonu
b) Iyonlastirici radyasyon
c) Alfaradyasyonu
‘ Iyonlastirici olmayan radyasyon

128) Siziletim yapiyorken birisi kaza ile anteninize dokunursa ne olabilir?

a) Antene dokunmak televizyon karigimina neden olabilir
‘ Agril1 bir RF yanik yarasi alabilirler

¢) Ne soylediginizi duyabilirler

d) Higbiri

Xc X1, R
I —
10ohm 22ohm 5ohm

129) Sekildeki RLC devresinin empedansini bulunuz?

a) 32Q b) .33 Q ‘ 13Q d) 14 Q

130) Gece boyunca iyonosferde kag f tabakasi bulunur?

) b) 2 03 d) 4

131) Bir amplifikator devresinin girisindeki sinyal degeri 500 mW, ¢ikisindaki sinyal

degeri 50 W ise bu devrenin gii¢ kazanci kag dB’ dir?

a) 0,5 dB b) 5dB c) 20 dB ‘ 100 dB

132) Bir bobinin degeri 100 mH’dir. Bu bobin 220V gerilim altinda 50 Hz’lik bir
frekansta ne kadar Reaktans gosterir. (1=3)

a) 10 ohm b) 20 ohm ‘ 30 ohm d) 50 ohm
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133) Yukaridaki sekilde goriilen devre MOSFET mikser devresidir. Bu devrede
L1 ve C; ’in ayari ile asagidakilerden hangis ayarlanir?

a) RF sinyal frekansi

Ara frekansi ( IF )
¢) Osilator frekansi
d) Hayal frekans1

134) Asagidakilerden hangisi bir Genlik Modiilasyonlu (AM) verici katlarindan degildir?

a) Osilator kati

b) Modiilator kati

c) RF Amp. kat1
‘ Linear Amp. Kat1

135) Asagidaki sekilde gortilen filtre devresi i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

V giris ? L1 V ¢ikis
T

a) Algak geciren filtre b) Band geciren filtre
Yiiksek gegiren filtre d) Aktif filtredir

136) Zener diyodun kullanilmasinin ana amaci nedir?

a) RF deteksiyonu b) Kazang elde etme
¢) Giiriiltiiyii azaltma ‘Sabit gerilim elde etme
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137) Varaktor diyot ne tip diyottur?

‘Degisken voltaj degerleri ile kapasite degerini degistiren diyottur.
b) Voltaj regiilator devrelerinde kullanilir.
¢) Osilator akimi kararligini saglamak i¢in kullanilir.
d) Ug yonlii olup kontrol devrelerinde kullanilir.

138) Silisyumdan yapilmis bir transistor devresinde “Beyz-Emiter” gerilim degeri nedir?

202V @orv )05V )1V

139) Asagidakilerden hangileri transistoriin elemanlaridir?

I- Emiter

- Gate

I11- Kollektor
V- Konnektor
V- Beyz

V- Osilator

[-111-V b) I-11-1V c) II-VI d) 11-111-V
@

140) Elektronik devrelerde “Phase Locked Loop” (PLL) devresi hangi amagla kullanilir?

a) Dengeli modiilator
Frekans sentezleme

¢) Faz sinirlayici

d) Demodiilator

141) Sekildeki devrede akim kazanci 10 olduguna gore, transistorii doyuma gotiiren en
kiigiik Beyz akiminin degeri nedir?

10v

2Kohm

=

‘ 0.5mA b) 0.05 mA c) 5mA d) 20
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142) Sekildeki devrenin ¢ikisindaki gerilim ve akim degeri nedir?

(Diyot esik degeri 0.5V)
——N—N—T—
6\/—_: 5Kohm \L ¢
Ig

L

a6V, bma
b) 5V, 5ma
@5V, 1ma
d) 12V, 5ma

143) Sekildeki islemsel amplifikatorde gerilim kazanci neye esittir?

R2
—
R1

Vg
Ve

a A=RI+R2
b) A=R2/R1
0 A=-R1l/R2
@ A=-R/RL

144) Maksimum 10 Amp. 6l¢ebilen bir Ampermetre ile 50 Amp. akim Slgiilmek
isteniyor. Ampermetrenin i¢ direnci 20 ohm olduguna gore yapilmasi gereken islem

nedir?

a) 10 Q luk direng seri baglanir.

b) 10 Q luk direng paralel baglanir.

¢) 15 Q luk direng seri baglanir.
‘ 5 Q luk direng paralel baglanir.

145) Ara frekans (IF) degeri 10.5Mhz olan bir siiperheterodin alici 20-27 Mhz bandinda
calismaktadir. Bu cihazin osilator frekans araligi nedir?

@ 305-37.5Mhz
b) 20.5- 27.5 Mhz
C) 41— 48 Mhz
d) 20— 27 Mhz

146) Kapasitif diyotlarin kapasite degeri hangi parametreye gore degisir?

‘ Gerilim b) Akim c) Frekans d) Giig
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147) Bir radyo dalgasinin dalga boyunun frekansi ile nasil bir iliskisi vardir?

a) Frekans arttik¢a dalga boyu uzar

Frekans arttik¢a dalga boyu kisalir
c) Frekans ile dalga boyu arasinda iligki yoktur
d) Dalgaboyu, sinyalin bant genisligine baghidir

148) Frekansi metre olarak dalga boyuna ¢eviren formiil asagidakilerden hangisidir?

a) Metre olarak dalga boyu, 300’le carpilmis Hertz birimindeki frekansa esittir

b) Metre olarak dalga boyu, Hertz birimindeki frekansin 300°e bdliinmesine esittir

¢) Metre olarak dalga boyu, Megahertz birimindeki frekansin 300°e boliinmesine
esittir
Metre olarak dalga boyu, 300°lin Megahertz birimindeki frekansa bdliinmesine
esittir

149) Alternatif bir akimi, diisiik voltajlt dogru bir akima déniistiirmek i¢in
hangi cihaz kullanilir?

a) Inverter
b) Kompresor
Gli¢ kaynagi
) Demodulator

150) Her bataryanin ayni fiziksel biiyiikliige sahip oldugunu farz ederek, bir el telsizi ile
birlikte kullanildiginda asagida listelenmis batarya tiplerinden hangisi en uzun émrii
saglar?

a) Kursun - asit
b) Alkalin

c) Nikel-kadmiyum
Lityumn-iyon

151) Bir bataryadan miimkiin olan en fazla enerjiyi elde etmenin en iyi yolu
asagidakilerden hangisidir?

Bataryadan gereken en diisiik oranda akim ¢ekmek
¢) Batarya % sarj seviyesine ulastiginda, kutuplar1 degistirmek
d) Bataryay1 miimkiin oldugunca sik sarj etmek

éBataryadan miimkiin olan en hizli bigimde akim ¢ekmek
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152) Asagidaki 6lgme birimlerinden hangisi RF radyasyonuna maruz kalmay1 6l¢gmek
icin kullanilir?

. Santimetre kare basina milivatt
b) Metre kare basina megaohm
¢) Foot (ayak) basina mikrofarad
d) Saniye basina megahertz

153) 2 ohm’ luk bir rezistansin iginden 0.5 amperlik bir akim gegerse, voltaj degeri ne
olur?

’1 volt

) 0.25 volt
c) 2.5 volt
d) 1.5 volt

154) 10 ohm’ luk bir rezistansin i¢inden 2 amperlik bir akim gegerse, voltaj degeri ne
olur?

20 volt
b) 0.2 volt
c) 12 volt
d) 8 volt

155) 100 ohm’ luk bir rezistansin uglarindaki gerilim 200 V olduguna gore, rezistansin
icinden gecen akim nedir?

a) 20.000 amper
b) 0.5 amper

2 amper
d) 100 amper

156) 24 ohm’ luk bir rezistansin uglarindaki gerilim 240 V olduguna gore, rezistansin
icinden gecen akim nedir?

a) 24.000 amper

b) 0.1 amper
10 amper
216 amper

157) Bir DC devresindeki elektrik giiciinii 6l¢mek i¢in hangi formiil kullanilir?

‘Gﬁg (P), voltajin (E) akim (I) ile carpimina esittir
b) Gii¢ (P), voltajin (E) akima (I) boliinmesine esittir
¢) Giig (P), voltajdan (E) akimin (I) ¢ikarilmasina esittir
d) Gii¢ (P), voltaja (E) akimin (I) eklenmesine esittir

KIYI EMNIYETI GENEL MUDURLUGU
TELSIZ iISLETME MUDURLUGU
~ 30~




O @'e,

S
()\!M“

158) 13.8 DC volt’ luk bir voltaj ve 10 amperlik bir akim ne kadarlik bir giic anlamina
gdir?

?138 watt
) 0.7 watt
c) 23.8 watt
d) 3.8 watt

159) Voltajin 120 volt DC ve akimin 2.5 amper oldugu bir devrede ne kadarlik bir gii¢
kullanilmigtir?

a) 1440 waitt
300 watt

C) 48 watt

d) 30 watt

160) Gonderim yaparken, vericiniz tarafindan kag¢ watt ¢ekildigini nasil belirlersiniz?

a) DC voltajini 6l¢iin ve bunu 60 Hz’e bdliin

b) Elektrik fisindeki sigortayi, hangi biiytlikliikkte oldugunu gérmek i¢in kontrol edin

c) Vericideki AC voltajini 6l¢iin ve génderim yaptiginizda ¢ekilen akimla ¢arpin
‘ Vericideki DC voltajini 6l¢iin ve gonderim yaptiginizda ¢ekilen akimla ¢arpin

161) Kag¢ mili amper, 1.5 ampere esittir?

a) 15 miliamper

b) 150 miliamper
1500 miliamper
15000 miliamper

162) 1.500.000 Hertz’de salinan bir telsiz sinyalinin frekansini belirlemenin bir diger
yolu nedir?

%1500 K hz
1500 Mhz
c) 15 Ghz
d) 150 Khz

163) Genel anlamiyla, duran dalga oran1 (SWR) nedir?

’Bir giiciin bir vericiyle ne kadar iyi eslestiginin dl¢timiidiir

) Bir besleme hattinda yiiksek empedansin algak empedansa oranidir
¢) Verici etkinlik orani
d) Istasyon yer baglantimizin kalitesinin bir gdstergesidir
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164) Bir mikrovolt kag volttur?

Bir volt’un milyonda biri
b) 1 milyon volt
c¢) 1000 kilovat
d) Bir volt’un binde biri

165) Yonlendirilmis anten nedir?

a) Metal profillerden yapilmis bir anten

b) Tiim yonlerde esit derecede gonderen ve alan bir anten
Bir yondeki sinyallere odaklanmis bir anten

d) Alinan sinyallerin fazini tersine ¢eviren bir anten

166) Giiriiltiilii bir bolgede, sinyalleri almaniza yardimei olmasi i¢in siradan bir hoparlor
yerine ne kullanabilirsiniz?

a) Bir video ekrani

b) Bir algak gecitli siizgec
Bir kulaklik seti

d) Bir mikrofon vinci

167) Haberlesme techizati i¢in ayarli bir gii¢ kaynagi kullanmanin sebebi nedir?

.Teghizatl voltg) dalgalanmalarindan korumak
b) Asirt akimdan korumak
c) Sigorta veya devre kesicisi giicii ayarlar
d) Ayarli kaynaklar daha ucuzdur

168) Parazit yayinlari azaltmak igin filtre nereye yerlestirilmelidir?

9Veri ciye
) Aliciya

¢) Gii¢ kaynagi istasyonuna
d) Mikrofona

169) Yarim dalgali ¢ift kutup antenin fiziksel boyutu ¢alisma frekansiyla nasil degigir?

a) Frekans arttiginda daha uzun olur

b) Daha fazla gii¢ islemek zorunda oldugundan daha biiyiik yapilmalidir
Frekans arttiginda daha kisa olur

d) Frekans azaldiginda daha kisa olur
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170) Hangi yayim tiirii en dar band genisligine sahiptir?

a) FM ses
b) SSB ses
Ccw
) Yavas taramali TV

171) Tek yan bantli ses sinyalinin yaklasik bant genisligi nedir?

a) 1 Khz

b) 2 Khz

¢) 3 ve 6 Khz arasi
‘2 ve 3 Khz arasi

172) Mobil olarak ¢alistirildiginda iyi bir verim sunan ve kolayca kurulup kaldirilabilen
anten tiirii hangisidir?

a) Mikrodalga anten

b) Dortlii anten

¢) Yiiriiyen dalga anteni
Miknatish dikey anten

KIYI EMNIYETI GENEL MUDURLUGU
TELSIZ iISLETME MUDURLUGU

~ 33 ~




A-B- SINIFI TEKNIK SORULARI CEVAP ANAHTARI
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